

RS250757

# Yttrande över revisionsrapporten Granskning av systematiskt patientsäkerhetsarbete

## Revisionsfrågor

## Bedömning

Finns det kompetens och resurser för analys på olika organisatoriska nivåer?

Ja



Används kontinuerligt verktyg och information från flera olika källor för att gemensamt utveckla metoder för att analysera data, trender och mönster och lära av tidigare erfarenheter?

Delvis



Finns det ett systematiskt arbete att återkoppla resultat och följa upp åtgärder för att utveckla kvalitet och patientsäkerhet i organisationen?

Delvis



Involveras patienter och närstående i analys, lärande, åtgärder och uppföljning?

Delvis



# Rekommendationer

- Säkerställ att Vårdhygien Halland med den expertis som de besitter används i patientsäkerhetsarbetet, i syfte att stödja förvaltningarna i det fortsatta arbetet.
- Tillse att årlig patientsäkerhetsberättelse följs upp politiskt på ett tydligt och enhetligt sätt. Detta för att stärka uppföljningen av patientsäkerhetsområdet i syfte att öka förutsättningarna att vidta åtgärder vid brister.
- Tillse att patienter och närstående involveras mer i förbättringsarbete.

# Granskningen

- Omfattar Regionstyrelsen, Driftnämnderna Hallands sjukhus, Ambulans, diagnostik och hälsa och Psykiatri
- Intervjuer, dokumentanalys samt analys av statistik inom området.
  - En genomgång av regionstyrelsens samt driftnämndernas protokoll har gjorts för perioden 2024-01 – 2025-03.
  - Intervjuer har genomförts med
    - Regional chefläkare och hälso- och sjukvårdsstrateg
    - Överläkare Vårdhygien
    - Patientsäkerhetsteam från ADH, HS och PSH
    - Områdeschef 2 och 3
    - Verksamhetschefer på HS Ögonkliniken, HS Kvinnokliniken och HS Ortopedkliniken

# Revisionsfråga 1:

**Finns det kompetens och resurser för analys på olika organisatoriska nivåer?**

- Utvecklingsområden:
  - Vårdhygiens expertis kan ytterligare stödja förvaltningarna.
- Rekommendation: Säkerställ att Vårdhygien Halland med den expertis som de besitter används i patientsäkerhetsarbetet, i syfte att stödja förvaltningarna i det fortsatta arbetet.
- **Svar:**
  - Vårdhygiens arbete präglas av hög kompetens och aktiva verksamhetsnära insatser.
  - Arbete som pågår med handlingsplan för vårdhygieniskt arbete skapar möjlighet att utveckla arbetet ytterligare.

# Revisionsfråga 2:

**Används kontinuerligt verktyg och information från flera olika källor för att gemensamt utveckla metoder för att analysera data, trender och mönster och lära av tidigare erfarenheter?**

- Utvecklingsområden som revisorerna pekar ut:
  - bättre överblick behövs på
    - inkomna avvikelser
    - BHK-mätningar
- **Svar:**
  - Bristerna är kända
  - Arbete pågår, bland annat utifrån handlingsplanen för patientsäkerhet
  - Rapport har nyligen publicerats avseende avvikelser
  - Arbete med BHK-rapport pågår

# Revisionsfråga 3:

**Finns det ett systematiskt arbete att återkoppla resultat och följa upp åtgärder för att utveckla kvalitet och patientsäkerhet i organisationen?**

- Utvecklingsområden som revisorerna pekar ut:
  - Patientsäkerhetsberättelsen hanteras som informationsärendet istället för beslutsärendet
  - Avsaknad av åtgärder utifrån resultat på BHK
  - Målvärde saknas för trycksår och fuktskador
- Rekommendation: Tillse att årlig patientsäkerhetsberättelse följs upp politiskt på ett tydligt och enhetligt sätt. Detta för att stärka uppföljningen av patientsäkerhetsområdet i syfte att öka förutsättningarna att vidta åtgärder vid brister.
- **Svar:**
  - Inga hinder för fortsatt politisk hantering i RS som 2024
  - Bristerna i övrigt är kända och beror till stor del på förändringar nationellt
  - Arbete pågår, bland annat utifrån handlingsplanen för patientsäkerhet

# Revisionsfråga 4:

## Involveras patienter och närstående i analys, lärande, åtgärder och uppföljning?

- Utvecklingsområden som revisorerna pekar ut:
  - Patientinvolvering vid utvecklingsarbeten kan göras på ett mer systematiskt sätt
- Rekommendation: Tillse att patienter och närstående involveras mer i förbättringsarbete.
- **Svar:**
  - Mycket arbete med patient-, närstående- och brukarinvolvering pågår
  - Stöd finns till verksamheterna
  - Instruktionerna och stödmaterialet som används vid utvecklingsprojekt kan tydligare lyfta fram patient- och närståendeeinvolvering. Sådant utvecklingsarbete pågår inom Regionkontoret.



# Övrigt från revisionsrapporten

- Revisionsfråga 1: Finns det kompetens och resurser för analys på olika organisatoriska nivåer?
  - Ja. Det finns en tydlig struktur för patientsäkerhetsarbetet på olika organisatoriska nivåer. Olika arbetssätt och forum för kunskaps- och erfarenhetsutbyten bedömer vi säkerställer att det finns kompetens och resurser för analys.
- "Uppföljning samt återkoppling av resultat sker systematiskt i verksamheterna."

# Förslag till beslut

Regionstyrelsen beslutar att

- avge yttrande i enlighet med bilaga.

